

山西省太原市杏花岭区人民法院  
民事判决书

(2021)晋0107民初4290号

原告：[REDACTED]，男，汉族，[REDACTED]出生，住[REDACTED]  
[REDACTED]。

法定代表人：[REDACTED]，男，汉族，[REDACTED]出生，住[REDACTED]  
[REDACTED]。

委托诉讼代理人：李雅楠，北京市金台（太原）律师事务所  
律师。

委托诉讼代理人：梁芳芳，北京市金台（太原）律师事务所  
实习律师。

被告：[REDACTED]，住所地：[REDACTED]  
[REDACTED]。

法定代表人：[REDACTED]，[REDACTED]。

委托诉讼代理人：[REDACTED]，男，[REDACTED]出生，汉族，  
系该公司员工，住[REDACTED]。

被告：[REDACTED]，女，[REDACTED]出生，汉族，[REDACTED]  
[REDACTED]，住[REDACTED]  
[REDACTED]。

原告[REDACTED]与被告[REDACTED]以  
下简称：[REDACTED]、被告[REDACTED]生命权、身体权、健康权纠  
纷一案，本院于2021年6月7日立案后，依法适用简易程序，公



扫描全能王 创建

开庭进行了审理。原告的法定代理人以及诉讼代理人李雅楠、梁芳芳，被告均到庭参加诉讼。本案现已审理终结。

原告向本院提出诉讼请求：1、依法判令被告赔偿原告营养费 9000 元(90 天×100 元)、护理费 6000 元(30 天×200 元)、交通费 1000 元、后续治疗费 50000 元（暂时计算 50000 元，待鉴定），共计 66000 元；2、本案诉讼费用、鉴定费用等费用由被告承担。庭审中原告当庭变更诉讼请求为：1、依法判令被告赔偿原告营养费 1500 元、护理费 3000 元、误工费 5250 元 (30×175)、交通费 1000 元、精神抚慰金 5000 元、后续治疗费 50000 元（暂计算 50000 元，待鉴定），共计 65750 元；2、本案诉讼费用、鉴定费用等费用由被告承担。事实与理由：

于 2021 年 5 月 28 日变更为被告

。2021 年 4 月 21 日上午十点左右，原告在被告幼儿园（  
）摔伤，原告被送往医院治疗，耳朵严重受伤，需要后续重新手术治疗，被告幼儿园老师没有尽到教育、管理职责，原告法定代理人要求被告幼儿园赔偿，多次沟通未果。故此，原告为维护自身合法权益，根据《民法典》等相关规定，特向法院提起诉讼，请求依法判决。

被告 辩称，原告 受伤是因第三人  
损害所致，我方单位并不存在任何过错责任。原告在入园时签订了《特殊幼儿入园免责协议书》，因原告存在性格问题，幼儿园在免责的前提下才接收特殊幼儿，原告已经放弃了权利，不应再



行主张。我方已经尽到管理职责，且已经投保了责任保险，由保险公司承担相关法律责任，我方单位不应承担法律责任。

被告辩称，我不是侵权人，应该由幼儿园承担责任。

本院经审理查明，原告系被告旗下

班入园幼儿。2021年4月21日上午十点许，原告

在被告摔伤，随即被送往山西省儿童医院治疗，

诊断为右耳廓外缘皮肤裂伤，伤口长约1cm，伤口周围红肿，可见血性渗出。经过清洗缝合术治疗后，病历本中载明伤口处定期换药，据伤口情况拆线，不适随诊。当日，经过治疗后，原告未住院继续治疗。2021年5月19日，原告在山西省儿童医院复

诊，病历本载明建议：按期行手术修复，不适随诊。

另查明，原、被告于2021年5月14日签订《后续处理意见》中载明，为了帮助孩子快速恢复，园方给予孩子慰问金3000元。

庭审中，原告认可医疗费718.88元系被告旗下幼儿园支付，并认可收到慰问金3000元。

上述事实，有山西省儿童医院病历本、医疗票据及庭审笔录等在案佐证。

本院认为，原告在被告旗下幼儿园学习、生活期间，被告对其负有安全保证义务。被告提供的证据无法证明已经履行负有的教育、管理职责，且被告提供的证据中无法看到存在第三人侵权的情况，故被告应当承担侵权责任。被告仅是被告

幼儿园的院长，在本案中属于职务行为而并非个人行为，该行为产生的法律后果应该由被告承担。被告主张原告在入园时已经签署了免责协议，违法法律规定，本



院不予认可。在原、被告之间的《后续处理意见》中写明的为了帮助孩子快速恢复，园方给予孩子慰问金 3000 元。慰问金并不属于法定赔偿性质的责任赔偿金，园方自愿给予孩子慰问金，不能免除其承担的赔偿责任，也不能从赔偿金额中予以核减。故，本院应承担侵权损害责任。

案中，原告主张的护理费，因无法提供护理人员的工作及收入情况，本院按照法律规定，护理人员原则上为一人，参照一天 120 元的标准予以计算 10 天护理费即 1200 元，交通费因原告并未提供相关票据，本院酌情支持 300 元，综上共计 1500 元。原告系正在幼儿园学习的幼儿，不存在工作情况，误工费需根据受害人的误工时间和收入状况确定，本案原告主张误工费 5250 元，没有事实及法律依据，本院不予支持。因原告庭审中认可没有住院治疗，且原告未能证明其伤情已经构成伤残，故其主张的营养费及精神抚慰金，本院不予支持。原告主张的后续治疗费因没有实际发生，本院不予处理，待实际发生后，原告可另行主张。

依照《中华人民共和国民法典》第一千一百七十九条、第一千一百九十九条、《最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》第二十条、第二十一条、第二十二条、第二十三条、第二十四条、《中华人民共和国民事诉讼法》第六十四条规定，判决如下：

一、被告于本判决生效之日起十日被支付原告 1500 元；

二、驳回原告的其他诉讼请求。

如果未按本判决指定的期间履行给付金钱义务，应当依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百五十三条之规定，加倍支付迟



扫描全能王 创建

延履行期间的债务利息。

案件受理费 1450 元，减半收取 725 元（原告已预交），由被  
告 [REDACTED] 负担。

如不服本判决，可以在判决书送达之日起十五日内，向本院  
递交上诉状，并按对方当事人的人数或者代表人的人数提出副本，  
上诉于太原市中级人民法院。

本件与原本核对无异



扫描全能王 创建